



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 24 Απριλίου 2013

**Ομιλία της Συνήγορου του Πολίτη στην ημερίδα της ΚΕΔΕ για την αποτελεσματικότητα, διαφάνεια, δικαιοσύνη στην Τοπική Αυτοδιοίκηση**

*Η Συνήγορος του Πολίτη, κυρία Καλλιόπη Σπανού συμμετείχε στην ημερίδα που διοργάνωσε η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), με θέμα «Αποτελεσματικότητα, Διαφάνεια, Δικαιοσύνη στην Τοπική Αυτοδιοίκηση», στην Αθήνα στις 23 Απριλίου. Στην ομιλία της η κα Σπανού αναφέρθηκε στην εμπειρία του Συνηγόρου και στη συμβολή του στην προσπάθεια για μια αποτελεσματική και σύννομη τοπική αυτοδιοίκηση.*

Η κα Καλλιόπη Σπανού επεσήμανε ότι η Αρχή, στο διάστημα των 15 χρόνων λειτουργίας της, βρίσκεται σε συνεχή διάλογο με τις υπηρεσίες και τις διοικήσεις των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, αναγνωρίζοντας το θεσμικό τους ρόλο στη διοίκηση των τοπικών υποθέσεων. Κοινή διαπίστωση αποτελεί ότι η αυτοδιοίκηση, από τον Καποδίστρια στον Καλλικράτη, έχει αλλάξει δραστικά ως προς τις δομές της, την οργάνωση και τις αρμοδιότητές της. Ωστόσο, η αποτελεσματικότητα και η διαφάνεια στη λειτουργία της τοπικής αυτοδιοίκησης αποτελούν κορυφαίες προκλήσεις.

Επίσης, η Συνήγορος αναφέρθηκε στα προβλήματα που εντοπίζει η Αρχή στο πεδίο της αυτοδιοίκησης και στις προτάσεις που έχει διατυπώσει για την αντιμετώπισή τους. Τα προβλήματα αυτά πηγάζουν κυρίως από το κανονιστικό πλαίσιο που προδιαγράφει τις αρμοδιότητες των οργάνων και υπηρεσιών, καθώς από την ελλιπή εποπτεία και τον έλεγχο νομιμότητας. Μεταξύ των προτάσεων της Αρχής αναφέρθηκε η δημιουργία Κώδικα Δημοτικής Φορολογίας, ώστε να εκσυγχρονιστεί το θεσμικό πλαίσιο και να υπάρξει σύννομη επιβολή εισφορών, τελών και δικαιωμάτων, με όρους διαφάνειας και χρηστής οικονομικής διαχείρισης και η ενίσχυση της δυνατότητας συμβιβαστικής - εξωδικαστικής επίλυσης των διαφορών.

Η Συνήγορος του Πολίτη έκλεισε την ομιλία της διαβεβαιώνοντας ότι η Αρχή αναγνωρίζει το δύσκολο έργο των ΟΤΑ και ότι βρίσκεται πάντα αρωγός με προτάσεις και παρεμβάσεις στην προσπάθεια για μια αποτελεσματική και σύννομη τοπική αυτοδιοίκηση.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887

Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604 κιν. 6979362413